

全面贯彻新时代党的宗教工作理论

——论学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上重要讲话

人民日报评论员

宗教问题始终是我们党治国理政必须处理好的重大问题,宗教工作在党和国家工作全局中具有特殊重要性。在全国宗教工作会议上,习近平总书记站在统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,全面总结宗教工作的成绩经验,深入分析宗教工作面临的形势任务,系统阐述了新时代党的宗教工作的新思想新理念新战略,明确了坚持我国宗教中国化方向,做好新时代党的宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措。习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、理论性,是马克思主义宗教观同中国具体实际相结合的最新成果,是中国特色社会主义宗教理论的最新发展,是指导新时代党的宗教工作的纲领性文献。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视宗教工作。在2016年召开的全国宗教工作会议上,习近平总书记深刻阐明了宗教工

作的一系列重大理论和实践问题,并就新形势下加强和改进宗教工作作出了全面部署。这些年来,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会、中央第七次西藏工作座谈会、第三次中央新疆工作座谈会等重要会议上和多次地方考察调研时,对宗教工作作出一系列重要指示。习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署,有力推动新时代党的宗教工作理论和实践创新,宗教与社会主义社会相适应迈出新步伐。

乘纲而目自张,执本而末自从。党的十八大以来,在党中央坚强领导下,党的宗教工作创新推进,取得积极成效。贯彻党的宗教工作基本方针更加全面,宗教工作体制机制进一步完善,宗教工作法律体系和政策框架日益健全,宗教界人士和信教群众尊法学法守法用法意识不断增强,推进我国宗教中国化逐步深入。宗教界弘扬爱国精神,讲大局、讲法治、讲科学、讲爱心,不断增进对伟大祖国、中华民

族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认识。

理论是实践的向导。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央提出一系列关于宗教工作的新理念新举措,这次全国宗教工作会议明确提出:必须深刻认识做好宗教工作在党和国家工作全局中的重要性,必须建立健全强有力的领导机制,必须坚持和发展中国特色社会主义宗教理论,必须坚持党的宗教工作基本方针,必须坚持我国宗教中国化方向,必须坚持把广大信教群众团结在党和政府周围,必须构建积极健康的宗教关系,必须支持宗教团体加强自身建设,必须提高宗教工作法治化水平。这“九个必须”,回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题,是我们党对做好宗教工作规律性认识的深化,为做好新时代党的宗教工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要完整准确全面领会和贯彻新时代党

的宗教工作理论和方针政策,深刻理解和把握核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。

奋进新征程,我们要全面贯彻新时代党的宗教工作理论,全面贯彻党的宗教工作基本方针,全面贯彻党的宗教信仰自由政策,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,提高宗教界自我管理、自我教育、自我完善、自我提高水平,努力开创宗教工作新局面,更好组织和引导信教群众同广大人民群众一道为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上,就一定能够汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

新华社北京12月4日电

“民主:全人类共同价值” 国际论坛在京开幕

黄坤明出席并发表主旨演讲

新华社北京12月4日电 “民主:全人类共同价值”国际论坛4日在北京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并发表主旨演讲。

黄坤明指出,民主是全人类共同价值,是人类文明发展进步的重要标志。一百年来,中国共产党领导人民矢志不渝追求民主、发展民主、实现民主,中国民主之路越走越宽广。人民当家作主是中国民主的本质和核心,中国民主充分体现人民意志、维护人民权益、激发人民创造。中共十八大以来,习近平主席创造性提出全过程人民民主,全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系日益完善,多样、畅通、有序的民主渠道不断拓

展。实践证明,全过程人民民主是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。

黄坤明强调,民主没有放之四海而皆准的模式,各国应相互尊重、求同存异、交流互鉴,促进团结而不是造成分裂,推动合作而不是制造对抗,增进人民福祉而不是带来动荡混乱。中国共产党和中国人民愿同世界各国人民一道,弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,为人类文明发展进步作出更大贡献。

论坛由中共中央宣传部、国务院新闻办公室主办,中国社科院、中央广电总台、中国外文局承办。120多个国家和地区、20多个国际组织的500余名嘉宾线上线下参会。



古杨树场馆群 首产国际赛事“金牌”

河北日报(记者赵瑞雪)12月4日,2021/2022国际雪联跳台滑雪洲际杯和2021/2022国际雪联北欧两项洲际杯在古杨树场馆群的国家跳台滑雪中心(“雪如意”)和国家越野滑雪中心举行,获得冠军的是德国运动员朗格·雅各布。

我省男子运动员刘鑫、女子运动员曾坪也在“雪如意”进行的跳台滑雪比赛中亮相,其中曾坪获得女子个人标准台第12名。

12月5日,“雪如意”和国家越野滑雪中心将进行两项洲际杯赛事的下一站比赛,再次产生3枚“金牌”。

德国运动员达维德·西格尔,前十名均为德国和奥地利运动员。北欧两项分别进行跳台滑雪和越野滑雪两个项目的比赛,颁奖仪式在国家越野滑雪中心举行,获得冠军的是德国运动员朗格·雅各布。

我省男子运动员刘鑫、女子运动员曾坪也在“雪如意”进行的跳台滑雪比赛中亮相,其中曾坪获得女子个人标准台第12名。

12月5日,“雪如意”和国家越野滑雪中心将进行两项洲际杯赛事的下一站比赛,再次产生3枚“金牌”。



国务院新闻办发表《中国的民主》白皮书

人民当家作主是中国民主的本质和核心

新华社北京12月4日电 国务院新闻办4日发表《中国的民主》白皮书。

白皮书说,民主是全人类的共同价值,是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。100年来,党高举人民民主旗帜,领导人民在一个有五千年封建社会历史、近代成为半殖民地半封建社会的国家实现了人民当家作主,中国人民真正成为国家、社会和自己命运

的主人。白皮书介绍,中国的民主是人民民主,人民当家作主是中国民主的本质和核心。全过程人民民主,实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。

白皮书强调,民主是历史的、具体

的、发展的,各国民主植根于本国的历史文化传统,成长于本国人民的实践探索和智慧创造,民主道路不同,民主形态各异。民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而是要用来解决人民需要解决的问题的。民主是各国人民的权利,而不是少数国家的专利。

白皮书指出,一个国家是不是民主,应该由这个国家的人民来评判,而不应该由外部少数人指手画脚来评

判。国际社会哪个国家是不是民主的,应该由国际社会共同来评判,而不是应该由自以为是的少数国家来评判。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。



扫码看全文

石家庄市面向全国公开选拔市属企业总法律顾问公告

为切实发挥法律人才在市属国有企业生产经营、重大投融资、发展战略制定等工作中的参谋把关作用,切实增强市属国有企业抗风险能力,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁,石家庄市面向全国公开选拔市属企业总法律顾问。现将有关事项公告如下:

一、选拔计划

共7名,分别是:
石家庄国控城市发展投资集团有限公司总法律顾问
石家庄交通投资发展集团有限责任公司总法律顾问
石家庄国有资本投资运营集团有限公司总法律顾问
石家庄水务投资集团有限责任公司总法律顾问
石家庄文化旅游投资集团有限责任公司总法律顾问
石家庄常山纺织集团有限责任公司总法律顾问
石家庄北国百人集团有限责任公司总法律顾问
总法律顾问为市属企业领导班子成员,符合条件的中共党员任命为企业党委委员,薪酬待遇按班子副职标准执行(约35万-40万元(含税))。

二、工作职责

全面负责企业法律事务工作,统一协调处理企业决策、经营和管理中的法律事务;参与企业重大经营决策,保证决策的合法性,并对相关法律风险提出防范意见;参与企业重要规章制度制定和实施,建立健全企业法律事务机构;负责企业的法治宣传教

育和培训工作,组织建立企业法律顾问业务培训制度;指导下属单位法律事务工作,对企业及下属单位违反法律、法规的行为提出纠正意见,监督或者协助有关部门予以整改;其他应当由企业总法律顾问履行的职责。

三、选拔范围

全国在编在岗的公务员(含参照公务员法管理机关(单位)工作人员)、事业单位工作人员和国有(含国有控股)企业职工。

公务员、事业单位工作人员需符合下列情形之一:
(1)现任副处级及以上职务(含六级职员,三级、四级调研员,三级、四级高级警长,四级高级法官、四级高级检察官等相当层次及以上职务);
(2)现任正科级职务(含七级职员,一级、二级主任科员,一级、二级警长,一级、二级法官助理,一级、二级检察官助理及相当层次职级)3年以上人员;
(3)现任正科级职务不满3年、正科级职务和副科级职务(含八级职员,三级、四级主任科员,三级、四级警长,三级、四级法官助理,三级、四级检察官助理及相当层次职级)累计任职满5年人员。

国有企业员工需符合下列情形之一:
(1)现任比照副处级及以上管理职务人员;
(2)现任比照正科级管理职务3年以上人员;
(3)现任比照正科级管理职务不满3年、正科级职务和副科级职务累计任职满5年人员。
(4)石家庄市国有企业重组改革前20家市管国企的领导人员;担任企

业中层正职3年以上人员;担任企业中层正职不满3年、中层正职和中层副职累计任职满5年人员。
(5)石家庄市国有企业重组改革前市直部门所属企业担任正职3年以上人员;担任正职不满3年、正职和副职累计任职满5年人员。
任职年限计算时间截至2021年11月30日。

四、选拔条件

报名参加公开选拔的人员,应当具备下列资格条件:
1.政治素养好,拥护、执行党和国家的路线、方针和政策,具有良好的职业操守和个人品行,秉公尽责、严守党纪。
2.具备人岗相适的专业思维、专业能力和管理水平,熟悉掌握国家宏观经济形势和国家政策法规,精通企业相关法律业务,具有处理企业复杂法律事务的经验和能力。
3.具有5年以上法律工作经历。工作经历年限计算时间截至2021年11月30日。
4.取得《法律职业资格证书》A证。
5.具有全日制大学本科及以上学历(非全日制研究生、在职研究生中具有全日制大学本科学历的也可报名),取得相应学位,所学专业为法律类。
6.年龄一般不超过45周岁(1975年12月1日及以后出生),具有全日制研究生学历或具有国有企业工作经历的年龄放宽至48周岁(1972年12月1日及以后出生)。
7.具有公开选拔职位要求的任职经历。
8.具有正常履行职责的身体条件。

具有下列情形之一的,不得参加公开选拔:

- 1.因犯罪受到刑事处罚的。
- 2.被开除中国共产党党籍的。
- 3.被依法列为失信联合惩戒对象的。
- 4.被开除公职的。
- 5.涉嫌违纪违法正在接受有关专门机关审查尚未作出结论的。
- 6.受到诫勉、组织处理或者党纪政务处分等影响期未或者期满后影响使用的。
- 7.按照国家有关规定,到定向单位工作未满服务年限或对转任有其他限制性规定的。
- 8.配偶已移居国(境)外,或者没有配偶但子女均已移居国(境)外的。
- 9.法律、法规规定的其他情形。

五、选拔程序

本次公开选拔工作,按照以下步骤进行:

- (一)报名与资格审查
本次报名采取网上报名的方式进行,每人只能报考一个职位。报名网站为石家庄市人事考试中心网上报名服务平台(http://sjz.appps.cn)。报名时间:2021年11月29日9:00至12月7日17:00
资格审查截止时间:12月8日12:00
网上报名须上传毕业证书、学位证书、《法律职业资格证书》A证、《石家庄市面向全国公开选拔市属企业总法律顾问报名表》、单位党委(党组)出具的综合证明(内容包括:所任职务层次、任职年限符合报名条件说明的)扫描件。
网上报名实行严格的自律机制,报考人员应诚信报考,对提交的报名

对干部档案进行审核,对廉洁自律、信访举报进行审查,对个人有关事项进行核查。

资格复审不合格的或未按规定参加资格复审的,取消面试资格,并按笔试成绩由高到低依次递补,符合条件者准予参加面试。

(四)面试
考生通过石家庄市人事考试中心网上报名服务平台打印《面试通知单》,按时参加面试。根据面试成绩由高到低的顺序,按选拔计划等额确定进入体检环节人选。比例内面试成绩相同的,依次按笔试成绩高者、学历高者、工作年限长者的顺序确定,都相同的一并进入体检、考察,根据体检、考察情况确定拟录用人员。

(五)体检与考察
体检标准参照《公务员录用体检通用标准(试行)》执行。因体检不合格或放弃体检造成选拔名额空缺的,按面试成绩从高到低依次递补。
组成考察组,对考察对象的德、能、勤、绩、廉情况特别是法律专业素养进行全面考察,核实是否符合报考条件及任职回避制度等情况,确认填报的信息材料是否真实准确。

(六)确定人选、公示、试用
综合考试考察情况,研究确定拟录用人员,在一定范围进行公示,公示期为5个工作日。公示期满,对无反映或有反映经调查核实不影响录用的进行试用,试用期为3个月。对反映有问题并有实据影响录用的,取消录用资格。

六、疫情防控

按疫情防控有关要求,组织开展报名、考试等工作。在选拔过程中,严格落实疫情防控措施,必要时对有关工作安排进行适当调整,并及时在报名网站发布相关信息。

报名政策咨询电话:0311-66560088(报名期间工作时间接受咨询,具体为:9:00-12:00、13:00-17:00)
特别提示:
本次选拔考试不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班,敬请广大报考人员提高警惕,切勿上当受骗。
中共石家庄市委组织部
石家庄市人民政府国资委
2021年11月26日